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Nagy küzdelem.
A népet nézve, a mely ellen most 

éppen lázas szerénységgel szervezke­
dik a reakció, amelyet most akarnak 
véglegesen elütni sokszor megígért és 
számára nélkülözhetetlen jogától, a 
melyre most a választójog végleges 
korlátozása folytán újabb vaspántokkal 
akarják ráerősiteni évszázadok szeges 
igáját, ezt a népet nézve, nagyon 
kevés bizalmunk támad a Tisza-féle 
erőszak végleges győzelme iránt.

Mert nézzünk csak szét ebben a 
méhkasként megbolygatott országban. 
Mindenfelé felzudult, háborgó ember­
tömegek sorakoznak és úgyszólván 
minden talpalatnyi helyen tiltakozó, 
vagy előkészítő gyűléseket tartanak. 
És ez az egész, most útnak induló 
nagy küzdelem, amelynek hullámveré­
sei egyre érezhetőbbé lesznek a köz­
véleményben és egyre sokasodó gyű­
rűkben csapódik a kormány szikla- 
keménynek hitt partjaihoz, tulajdon­
képen csak azért lesz, mert a nagy 
tömegek érvényre akarják emelni 
igényeiket, törvényes alapot akarnak 
építeni vágyaik és jogos igyekezeteik 
alá és azt akarják, hogy embereknek 
tekintsék őket.

Ilyen cél érdekében nom-e embe­

ribb és természetesebb a tömegnek 
bármilyen erőszaka és féktelen hábo­
rúsága, mint együtt véve minden, amit 
a Tiszával haladók rabulisztikája ma­
gában foglal ?

A rövidlátók azt hiszik, hogy a 
nagy tömegek tehetetlenek és egye­
dül csak szomorú állapotuk, pusztulá­
suk a válasz az erőszak uralmára. 
Rettenetes kiábrándulás vár ezekre a 
rövidlátókra.

Amikor jogot követelnek a töme­
gek, akkor egyúttal az egész ország­
nak bennük megtestesített nyavalyái 
ellen harcolunk és ezzel a törekvé­
sükkel szemben nagyjából mindegynek 
látják, hogy az ország mai urai mi­
lyen módon lábolnak ki abból a sár­
ból, amelyet maguk tapostak hosszú 
idő óta és amely most egyszerre túl­
ságosan meglazulván, magába rántja 
őket.

Minden megoldás jó, amelynek 
révén a végső cél elérhető és az a 
szándék, hogy a népet magát érdeklő 
országos kérdésekben ezentúl is a nép 
hozzászólása nélkül, sőt jelenlétét 
minden lehető módon kiküszöbölve 
akarnak dönteni; annyira emberietleu, 
hogy méltányolni lehet a háborgást.

A magyar munkásság, a magyar 
polgári osztályok és általában mindaz, 
amit most végső leigázással fenyeget

Gyarapodik ajándékokká.
A városi rauzeum az elmúlt esztend 

utolsó hónapjaiban a tárgyaknak úgy mu 
ali^ értéke, mint száma tekintetében öné 
detes módon gyarapodott. A hortobágy-poru 
háti Kr. u. II. századbeli halmos temetőim 
a sámsoni majorsági földön s a. osszumue. 
középkori Szent Mihály-tt-mproma he: - 
végzett ásatások ugyan nem járlak a kiv n 
sikerrel, hanem e csalódásért bbsé.i.sc 
kárpótolták múzeumunkat a vasári,s m, i 
tétek és ajándékok. Ezúttal a letétekről 
ajándékokról számolunk be:

I. Könyv- és kó irattár számára k 
vetkező ajándékokat k .ptuk: Asztalos J 
zsef tanitóképezuésztől Hunyadi és G.b 
család közös armalisát (16d9) s a Hunyó 
család nemességét igazoló okmányokat; uz 
BojyéjA Saulométól régi polgári olilével-d, 
Debrecen vS'ros tanácsától a pú;isi 190- 
évi világkiállítás díszokleveleit, benne 
város nyomdájától 78 drb. nagyobb es ap 
nyomtatványt, Fazekas Sándortól a : tiszán­
túli ref. egyházkerület 1889-ben készült tér­
képét, könyveket és apró nyomtatványokat; 
Fémipari szakiskolától évi értesítőjét, bar 
Hornig Károly veszprémi püspöktől Balácz 
nevű római diszes kiállítású leírását, Kere.-- 
kedelmi minisztériumtól a Vasutügyi tör e-

Babonák.
Coissac J. B. ur, egy kedves párisi 

bennszülött rendkívül nehéz, de éppen ilyen 
változatos és élvezetes munkát vállalt ma­
gira. A tudós ugyanis elhatározta, hogy 
speciális, egészen speciális műfajt teremt. 
Egyik korábbi müvében a párisi m'dinettek 
babonáit gyűjtötte össze. Ezek közül a ba­
bonák közül itt következik egynéhány :

Ha reggel öltözködésnél fordítva ve­
szed fel a szoknyádat, vagy bármely más 
ruhadarabot, szerencsés leszel azon a na­
pon : remélhetőleg ajándékot kapsz. De ha 
a harisnyádat fordítva vetted fel, óvakodjál 
azt visszafordítani, mert ezzel nemcsak az 
ajándékot veszíted el, hanem még szidásokat 
is zuditol magúira.

Aki elveszíti a harisnyakötőjét, akinek 
lecsúszik az alsószoknyája, az mir akár 
esküt tehet arról, hogy szivo szerelme hűt­
len lett hozzá.

Az első ifjú, aki májusban csokrot 
nyújt át neked, minden bizonynyal megkéri 
a kezedet.

Ha lovasrendőrt látsz, rúgjál egy ki­
csit a bal loboddal, fordulj meg háromszor: 
jó hirt fogsz hallani.

Ha az utcán Ji a ladsz és bolha ugrik a 
kezedre, hirt hallasz. Am, ha a kedves ál­

lat a munkára ugrik, amelylyel éppen fog­
lalatoskodsz, a munkát megsürgetik nem­
sokára. Csalhatatlan jel.

Fésülködésnél, ha cérnaszálacskát vagy 
pihét veszel észre a hajadban, jól jegyezd meg 
a színét. Ha a cérna fehér, a fiatalember, aki 
rád gondol, szőke hajú. Ha fekete a cérna, 
imádód haja barna lesz es végül a vörös 
fonal vörös hajat jelent.

A mosónők és vasalónők körében rend­
kívül élesen válik szét a vasaló leejtése 
körüli babona. Ha a mosónő leejti a tüzes 
vasat a földre, az küszöbön álló lakodalmat 
jelent. Ha a vasalónő ejti le a vasat, ez a 
kicsinységében is nagyjelentőségű tény az 
elbocsátás jele.

Ámde a vasalónők is rendelkeznek ked­
vező babonákkal: aki elfelejti egy férfiing 
vasalásánál az egyik ujj kivasalását, az 
gazdag rendelőket várhat.

A varrónők viszont egészen -biztosan 
tudják, hogy az, akinek egyetlen hajszálát 
belevarják a ruhája ráncai közé, még abban 
az esztendőben férjhez megy.

Aki gyászkalapot készít •— mondják a 
masamódkisasszonyok — és szórakozottság­
ból önmagán próbálja fel, azt gyász éri 
rövidesén.

Ha a gombostűkkel teli doboz leesik és 
a tűk a földön szétszóródnak, az küszöbön

álló munkát jelent. Ha sok tii esik ki, n 
munka várható, ha egynéhány tű bent m 
rad a dobozban, vagy veszedelem, vagy v\ • 
szekedés következik el. Ez ellen csak cv. 
fajta módon lehet védekezni. Még pedig u 
hogy az ember húrom gombostűt do i 
hátamögé és mindannyiszor szigorúan e 
kiáltja :

— Fütyülök rá!
A babonák egyébként kötetekre terje. 

nek, mert Coissac mester fontosnak tartó 
összegyűjteni a s-ivarvéggyüjtök babo 
rs. A szivarvéggyüjtőkről szóló fejezet 
azután megtudjuk, hogy aki a papirszi 
káig teljesen elszívott cigarettákat talál, a 
közel tekintheti önmagához a beteg<éui . 
esetleg a halált is. Egyébként az illető h • 
lála biztosan várható. Hogy mikor, az nem 
bizonyos. Aki teljesen ép, úgyszólván e • 
szivatian szivart talál, nz sietve köpjön há 
mat. mert ha ezt elmulasztja, annak dől, u 
akadhat a rendőrséggel.

Es igy tovább. . . A babonák végtelen 
sora következik csoportokba foglalva. A de­
rék tudós azonban elfelejti, hogy a saj.it- 
kezűleg felfedezett babonái nagyobbrósz 
ismeretesek mindenütt, minden országban, 
ahol szegény emberek élnek együtt.

fái ne tétovázzék, hanemhasználjon azonna, IÍ©B*@fVáS-p@Stl!láf

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. Ára 1 korona 20 fillér. Kapható
Készíti Beretvás Tamás gyógyszerész Klspestea.__  Orvosok által ajánlva. 1991$?3iX53P2S£-:

minden gyógyszertárban és drogériában. 
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\ ncteí, dr. Kovács Józseftől „A Hortobágy-
hasznosit.ásának alapfelvételei‘-t, Klein Vil­
mostól (Almost!) Irinyi Jánosra (a gyufa- 
feltalálója) s családjára vonatkozó köny­
veket, kéziratokat, okmányokat ; Múzeu­
mok felügyelőségétől mait évi kiadvá­
nyait ; Szemere Miklóstól (Budapest) 
.Gentry“ cimii röpiratát ; Tardy Sándor­
ul (Újfalu) a herpályi csonkatorony fényké­
peit ; Tóth Miklóstól 2 régi történelmi köny­
vet ; Vadász Emiltől Klapka kiáltványait 
Komáromvára feladásáról, a halápi őstelep 
leuykópét s Darnay „Magyarország .őskora" 
e. könyvet ; Varga Lajosné Major Ágnestől 
Komaromi Cs. György fordítása szerint való 
óbbat ; özv. Vass Jenönétől (Újfalu) a debr. 

borbély céh 1805. évi privilegiális levelét j 
Xass Beniamin debreceni senator ügyvédi 
oklevelet (1807) és Diariumot (1833—1851.) 
Zoltai Lajostól a tiszántúli ref. egyházkerü­
let térícépót s több apró nyomtatványt.

II. Szép- és iparművészeti tárunk 
a következő ajándékokat, illetőleg letéteket 
kapta : Dr. Györffy Istvántól (Budapest), 
Gótikus aranyozott veres réz kelyhet, (XVI. 
század elejéről), fedeles tónkannát (XVIII. 
századbeli), mindkettő a körösszentjánosi 
ref. leányegyházé volt; dr. Jósa Andrástól 
(Nyíregyháza) Thaly Kálmán ifjúkori arc­
képét, kőrajz, Thalynak dr. Nádasdy Fe­
renchez Írott ajanló soraival; Löfkovits 
Arthurtól Samassa J. egri érsek ezüst pla­
kettjét, 2 olajfestésü tájképet, rézmetszete­
ket s fényképeket ; Nagy József polgári 
isk. tanártól : női arcképet, pasztell, Tho- 
roczkai Osvald miivé ; gipsz-szobrot, 
Somogyi Sándor müve, ex-libróseket 
es letétül 0 drb. debreceni ezüst, ón, bronz 
plakettet : Sárréti Jánostól (Váncsod) cin- 
tányért. S. Szabó Istvántól (B.-Újfalu) szi­
vartartó garnitúrát, vasöntvény; Tardy Sán­
dortól (B.-Újfalu) a herpályi csonkatorony 
-•ink-ducat; Váncsodi ref. epyháztól letétül 
verejtekes, aranyozott ezüst poharat (1687), 
urasztali ónkannát (1722); három regi ur- 
asztali térítőt, egyike aranyskotiummaí ki- 
v.irrott; Városi tanácstól 2 ezüst és 1 
bronz plakettet; Varga Lajosné Major Ág­
nestől; 1685-ben készült rézdobot „Ötvös 
céhé" felírással; Özv. Vass Jenönétől (B.- 
Ujfalu) a saapi ref. ekklesia keresztelő ón- 
kancsójut (1793), Zoltai Lajostól Kovács Fe­
renc nagyenyedi diáknak a diák szövetség 
nagyerdei sátortáboráról készült ceruza­
rajzait.

III. Éremtárunk kapta ezeket: Asbótli 
Oszkártól (Pocsaj) bronzkori bögrét; Batháry 
Imrétől érvágó régi eszközt, réz; Bonc Já­
nostól (Földes) Erachyt kóvésőt; Debreceni 
-18-as honvéd egylettől képes gyászlobogót s 
(6 koszom szalagot; Kereskedelmi és ipar- 
banktól a múlt század elejéről való díszes 
nagy vasiadat, melyet a szabadságharcban 
hadi pénztárul használtak; Kónya Lászlótól 
napórát; Kovács Józseftől (Kar-utca) Bankon 
talált óh- os középkori agyag és vastárgya­
kat ; Marko vies Gyulától Anyoukori sarkantyú ; 
Múzeumok Főfelügyelőségétől állami letétül 
bronz karikát: Sárréti Jánostól (Váncsod) 
magyar szablyat; Szabados Ferenctől a macei 
tsmplom helyen talált harangtöredéket; Va­
uasz Emiltől kova pengét; Vass Jenönétól 
i B.-Újfalu) ós- es középkori edényeket; Ze- 
lénk a Bélától Uj-Zeelandi kővésőt.

l\r. Néprajzi tarunk gyarapodásához kü- I 
Iónt éle ajándékokkal jartiltak: Boldizsár ? 
Zsigmondne (Nádudvar) 2, özv. Borbély Sin- j 
dorne 1 drb., Brózik Dezsóné (Újfalu) 2 drb \ 
regi magyar női derék ; Dem jen Lajosné 1 
(Nádudvar) 2 drb., Dobi Sándor (Nádudvar)
J drb., dr. Ecsedi István 2 drb., Kónyád I 
Marton 1 drb., Hajas Mátyás (Hortobágy) 3 1 
drb., özv. Kerekes Iniréne 1 drb.. Kovács I 
dózset (Váncsod) 1 drb., id. Kujik János 
(Nádudvar) I d b.. Magyar Lajos (Derecske) í 
L ínyt Janos által festett ruhafogas, Mo nar j 
András (Nádudvar) 2 drb., özv. Pap Sándorné I

(Nádad ar) különféle fonáshoz-szöveth?/. való 
eszközökkel; Pocsaji ref. egyház kot régi 
urasztali boros korsóval, Sárréti János (Van- 
csod) 1 drb., Széli József (Váncsod) 1 drb., 
Z. Szabó István és neje (B.-Újfalu) régi 
ruhafélék s egyéb házi eszközökkel, Szőke 
Gáborné aranycsipkes pártával, Trojavics 
Antal (Berettyóújfalu) 3 drb., Tóth Pé­
ter (Váncsod) 2 drb., Újhelyi László 
(Váncsod) 1 db., Váncsod községe 2 db., 
Varga Lajosné Major Xgncs 1793-ban ké­
szült csigacsinálóval. fából faragott ; özv. Vass 
Jenöné (B.-ujfalu) 2 db. Az ajándékozó 
úrnőknek és uraknak e helyen is kalás kö­
szönetét mond a muzeiim igazgatósága.

A nagy sztrájk 
előkészítése.
A vidéki szervezetek 
csatlakozása.

Vármegye.
Nagy vadászat Tetétlenen. Zichy 

Géza gróf tetétleni birtokán m i és holnap 
nagy hajtóvadászatok lesznek, melyen részt 
vesz a „ félke.; ü" gróf és világhírű zongora- 
művész ve je, gróf Zichy Janos vallas- es 
közoktatásügyi miniszter is. Meghívást kap­
tak Debrecenből a vadászatokra : Domahidv 
Elemér főispán es Orosz Sándor, a központ 
járás főszolgabírója.

Tűz. Mikepórcsen vasárnapra virradó 
éjszakán leégett Fiák József, Nagy.utca 
518. sz. a. lakos házának melléképülete. A 
kar 250 korona, mely a biztosítás révén 
megtérül, .vz elégett ingatlanok értébe 
86 korona.

Lukács László miniszterelnök tegnap 
Lovranába érkezett s az eddigi megállapo­
dások szerint január 20-áig, vagyis a parla­
ment összeülésénok napjáig ott is marad. A 
miniszterelnök tehát nem fél a munkásság 
bejelentett tömegsztrájkjától s nem félti az 
országot sem. A szociáldemokrata munkás­
ság állásfoglalásából konstatálható, hogy' a 
bejelentett tömegsztrájkot feltétlenül meg­
tartják, hacsak addig a kormány vissza nem 
vonja, választójogi javaslatát. Minthogy azon­
ban erre igen köves remény lehet, a poli­
tikai tömegsztrájk percnyi pontossággal be 
fog következni.

A vidéki pártszervezetek majdnem ki­
vétel uélkiil a tömegsztrájk mellett nyilat­
koztak s köszörűmmel indulnak abba a po­
litikai harcba, amelyből csak a polgárság és 
a vele karöltve Haladó munkásság jöhet ki 
győztesen. Az e hó 26-án tartandó nagy 
szocialista gyűlésnek tehát csak az lesz a 
szerepe, hogy megpecsételje az eddigi el­
határozást s felhatalmazza a szocidldemok- 
ratapárt vezetőségét, hogy a nagy sztrájk 
napját és idejét megállapítsa. Értesülésünk 
szerint a nagy sztrájk kezdete valamelyik 
politikai dátummal all majd összefüggésben 
s addig tart, amíg a teljes siker bizto­
sítva nincs.

Mindenkinek
Saját érdekéből? ál ba 
tiegaoSao es izíéSeScs) 
akar öltözni, bogy rú-
bäit csakis

kész férfi-, fiú- és gyermekruha nagy­
áruházában szerezze be.

Bebreczen, Piao-n. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben)

A legolcsóbb szabott árak minden dara­
bon feltüntetve, tehát teljes bizalommal 
31 lehet vásárolni.
Külön angol úri szabóság) Külön angol szövet rakta; >
Telefon 10-64, Telefon 10-64.

5Cajhmg§ye a múlt hóban.
Havi jelentések.

Hajdumegye közigazgatási bizottsága 
j kedden délelőtt tartotta havi, rendes ülését 
. a főispán elnöklete alatt, melyen jelen voltak 
; a megyei es állami hivatalok előadóin kívül:

dr. Baltazár Dezső, Veszprém^ István,. Ba- j logh Sándor, dr. Loógh Béla, Major Gyula,
' Malatinszky József, dr. Nagy Gábor cs Pad- 
; rah Sándor választott tagok.

_ Az alispáni jelentés szerint a küzbi >
I tonsági állapotok jók voltak a múlt liónap- 
I ban. Kivándorolták AmerikábaJTakács Imrénc, 

Fülöp, Mária, Antal es Mihály gyermekeivel 
Hajdúböszörményből es Timim Eszter Hajdú- 

I hadházról.
1 . , Losonezy Almos dr. tiszti főorvos je­

lentése szerint decemberben a közegészség- 
ügyi állapotok kedvezőek voltak. °A ron- 

! csoló toroklob 30, a vörheny 39,” a kanyaró 
i !87, a hastífusz 18, a járványos fitltö- 
, mirigylob 19, a szarnárhurut 5, a bárány- 

himlő 2 esetben okozott megbetegedést, 
j melyek közül a roncsoló toroklob 3, '.a vör­

heny 1. a hastífusz 2 esetben okozott halá­
lozást. Hajdúböszörményben a roncsoló to­
roklob és vörheny miatt_ az iskolákat be 

; kellett zárni. Született 607 gyermek, 13 hol- 
. tan, meghalt 303 egyén. A természetes nép- 
! szaporulat 291.

-T.Z adó gyengén lisztéit. Befolyt egyenes 
adóban, 184.944, hadmentességi díjban* 6094 

I bélyegjövedékben 110.863, jogilletékben 
, ->2,463, díj,jövedékben 248, dohányjövedekben 
’ 39.948, határvamjövcilékbon 22,268, fogyasz­

tási és haladóban 25,173 korona. Fizetési 
halasztást 16, időleges h a z ad ó m c n te saé "c I 
53 fel kapott : elemi kar címén 905 esetben 
orient adótörlés.

fsánky Viktor tanfelügyelő jelentette, 
hogy 4:’, felekezeti és községi taniíó kapott 
100—100 K drágaságI pótlékot, a balmazúj­
városi ref. iskola 404 k utólagos tandijkár­
pótlást, Szcntjóbi 8za: ó Lenke, Pap Kaimén 
es Kiss Sándor püspökiad myi ref. tanítók 
900—900 K fizeteskiegészitó államsegélyt. 
Parti Mihály szoboszlói ref. tanító pedig 20t 
K korpótlékot. A miniszter Porkoláb József 
gazdasági szaktanítót a nádudvari gazdasági 
népiskolához nevezte ki. A megye összes nép­
iskoláiban megkezdődött az“' egyfolytában 
való tanítás.

Az ádategészségügy elég kedvező volt 
A sertésorbánc Nádudvaron cs Hadhazou, a 
sertés vész Püspökiad .nyban, Hajduszováton 
os J otétienen pusztii még ; megszűnt a ve­
szettség Hajduszováton, a takonykor Hajdú- 
dorogon, a sertcsvész Tiszacsegén, A miikor 
fellépett Kábán.

-Manyi Józseí műszaki tanácsos jelen­
tette, hogy a Püspökladány es Nádiul var 
közt eptihi törvényhatósági iit püspöáladanvi 
szakaszából 3'5 kilométer ideiglenesen a 
közforgalomnak átadatott,.

Jefíérnmüt™^^^ teuerstemtisztit
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DEBKECZENT UJSAQ

Az újjászervezett rendőrség
Ezután az ülés napirendjén szerep! 

legfontosabb tárgyát, Restés I tván fő : 
tánynak a rendőrség ujjá.: •• rv zcsér-j 
kozó, terjedelmes ja• a -tatát ' rzr ••• s..
'agyi Imre, mielőtt az írd „m. g •§ tá gy

1913 januíir 15

Városháza.
A városi nj bérli íz. A befejezéshez 

közeleg a városi uj bél mz u p. uGsc, Az epi- 
tés intézésével megbízott bizottság az utolsó 
munkálatokat kedden délelőtt tartott ülésen 
adta ki. A liftek a pincék helyett a föld­
szintről indulnak, mert a monzardlioz feltét­
lenül szükséges a lift. Az eredeti költség 
így nem szenved változást. A portálékat a 
Boiux prizmagyár vállalta, de a cimtáblált 
alatt maradt hézagot nem csinálta meg, mert 
állítása szerint arra nem kötelezhető. A 
bizottság úgy határozott, hogy a munkát 
mással ' végezteti a vállalat veszélyére. A 
cimtáblák egyformák lesznek: kék alapon 
aranybetük. A munkát Zelinger Ede vállalta 
folyó méterenkint -0 koronáért. A folyosók 
20 centiméter széles márványszegélyét folyó 
méterenkint 13 koronáért adták vállalatba, 
mig az I. emeleti helyiségek tölgyfa-parkett­
jét Kubinyi és társa vállalták. Nyíri Ernő dr. 
az általa kibérelt lakásban több apró át­
alakítást kért, de csak úgy teljesítik, ha a 
költségeket viseli.

Kevés a rendőr.
Rostás főkapitány tervei.

Az újjászervezés 
függőben marad.

Nagyszabású tervei vannak Ros­
tás István rendőrfőkapitánynak a rend­
őrség újjászervezésével: nyilván minta­
várossá szeretné tenni Debrecent a 
közrendészet terén. Az a tervezet, 
melyet e célra kidolgozott, alkalmas is 
volna rá. Nincs is senkinek kifogása a 
tervezet ellen, de a vele járó költségek 
nagyok. Hiszen a város, ha a nyug­
dijakat és a mellékes kiadásokat is 
számítjuk, csaknem félmillió koronát 
áldoz a rendőrségre, ami oly nagy- 
összeg, hogy a Debrecennél jóval na­
gyobb népességű városok sem áldoz­
nak ennyit.

Itt is fog megakadni a rendőrség 
újjászervezésének nagy kérdése és a 
főkapitány nagyszabású reform-terve­
zete : az anyagi részénél. A város 
nemrég rendezte az összes, városi 
alkalmazottak fizetését az egész vo­
nalon ; nehéz tehát, hogy újabb és 
igen nagy anyagi áldozatokat hozhas­
son, mikor minden anyagi erejét az 
aj, kulturális alkotások egész seregé­
nek megvalósítására kell fordítania, 
mert hiszen Debrecen első sorban is 
egyetemi város akar lenni.

Ha azonban a kormány súlyt he­
lyez a rendőrség erősítésére, szapo­
rítására, akkor viselje teljes össze­
gében annak költségeit. Ezért helyes 
a jog- és pénzügyi bizottság állás­
pontja. Előbb a kormány nyújtson a 
városnak teljes biztosítékot, hogy 
vállalja az újjászervezés költségeit, 
mert hiszen a közrendészot is állami 
feladat, akár a népoktatás; azután

tárgyalják le a nagyszabású, igazán a 
legnagyobb elismerésre méltó javas­
latát a főkapitánynak, mert cnélkül 
sötétbeugrás volna az egész újjászer­
vezés. a kormány ígéreteivel, melyet 
felelőtlen közegei tesznek, már torkig 
vagyunk ; azokra építeni nem lehet, 
csak — légvárakat. A rendőrség álla­
mosításától pedig nincs okunk tartani, 
mert akkor sem fizethetünk többet, 
mint most.

Majd ha a belügyi kormány nem­
csak Ígéretet tesz, hogy vállalja a 
debreceni rendőrség újjászervezésére 
szükséges évi negyedmilliót, hanem az 
állami költségvetésbe állandó tétel 
gyanánt be is illeszti, akkor senkinek 
sem lesz kifogása a főkapitány kitűnő 
terveinek megvalósítása ellen.

Az uj főszámvevő üdvözlése.
Az ülésen dr. Vargha Elemér tanács­

nok elnöklete alatt jelen voltak : Kovács 
József polgármester, Rostás István rendőr- 
főkapitány, dr. Mago SS György tiszti főügyész, 
Nagy József föszamvevő, Borsos József he­
lyettes főmérnök, Csapó László házipénztár- 
nok, dr. Bacsó Dezső, Rickl Antal, Jánosi 
Zoltán, dr. Tüdős János, dr. Fejér Ferenc, 
Szilágyi Ferenc, dr. Márk Endre, Tóth Ist­
ván, Kernhoffer József és dr. Vass Károly 
tb. aljegyző.

Az elnök azon alkalomból, hogy elő­
ször vesz részt a jog- és pénzügyi bizottság 
tárgyalásain az uj főszám vevő, melegen 
üdvözölte, mire Nagy József főszámvevő ki­
jelentette, hogy mimien tehetségével, mun­
kássá.ával és kemény munkában megedzett 
szorgalmával azon lesz, hogy szeretett szülő­
városa érdekeit előbbre vigye.

Apróbb ügyek.
Az ipartestület kebelében alakúit csiz- 

madiatermelő-szövetkezetnél 5000 korona 
részjegyet vett a város a Meszena-alapból. 
A szövetkezet megbukott, felszámolt, az 
5000 K elveszett. A tanács javasolja, hogy 
az elveszett összeg az alapítvány kamat­
jövedelméből pótoltassák három év alatt. 
Márk Endre hozzájárul. Jánosi Zoltán kifo­
gásolj i a megoldást, mert az alapítványt 
megcsonkítani nem lehet. A házipénztárnak 
kell megfizetni a kárt. Hangsúlyozza, hogy 
oz a bűn is a végi a érát terheli. Magoss 
György megnyugtatja, hogy itt nincs bún 
és nem is terhel senkit. A bizottság elfo­
gadja a tanács javaslatát.

Kupfer Jenő kenyérgyára területéből 
•572 négyszögölet eladott a mezőgazdasági 
gépgyárnak, mely viszont 35 négyszögölet 
adott át a telkéből a kenyérgyárnak. Miután 
a két telken keresztül uj utcát terveznek, 
telekeldarabolási engedélyt kérnek. Borsos 
József b. főmérnök javasolja, hogy a város 
kösse ki, hogy az utcanyitashoz szükséges 
területet annak idején ingyen tartoznak az 
utcanyitás céljaira átengedni. A bizottság 
ezzel szemben az ügyet visszaadta a tanács­
nak elintézés végett, mert ez nem parcellá­
zás. (Persze, a város tízessé meg majd az 
utcába eső telekrész árát jó borsosán, ha 
majd a tervezett utcát megnyitja.)

Leitner Dezső, a város haidusámsoni 
435 holdas birtokának bérlője folyamodott a 

. városhoz, hogy a berietet Béla fiára ruház­
hassa. Az átruházást javasolják, hogy a fiá­
ért jótáll.

fognának, kérdi, hogy rr.i a pé .züayi k 
ség a mostani fizetések cs a tervezett f. e- 
tések közt ?

Rostás István rendőrfőkapitány hosszab! 
beszédben foglalkozik a rendőrség ujjá szer 
vezésének szükségességével, amit elkerül­
hetetlennek tart. A város lakossága 1896 ót 
legalább 50 százalékkal szaporodott, ellen 
ben a rendőrlegénységet nem szaporítottak, 
a tisztikar létszáma pedig kevesebb léc. 
Debrecen ma már nagyváros, már pedig 
nagyvárosok felszívó ereje éppen a ke te 
existenciákat vonja magához. Ezért sztiksé 
ges a létszám emelése. Tudja, hogy er 
igénybe veszi erősen a város közönségé' t 
anyagi erejét, de a közbiztonság megérdem 
ezt az áldozatot.

Ami a létszámemelést illeti, az n< ; 
túlságos. A tisztikar mindössze 2 fogalma 
val, a segédszemélyzet 1 kezelővel fog g 
rapodni ; a nyomozathoz szükséges 9 de te 
tiv, de ez sem sok, mert 6 rendőrbiztost a 
minősít. Lényegesebb azonban a legénvsé 
létszámának emelése 90 gyalogos, és 1: 
lovasrendörrel. (Egész hadsereg.)

Eddig csak 22 állandó őrszemet Dir 
tett állítani a fővonalakra; mióta 12 tart 
lékost behívtak, csak 19-et. Az uj szervez 
tel behozná a rendszert es igy állandóan 5 
őrszem lesz és 50 a tartalékban, mig i 
csak 12 rendőre van. Minden rei dr n- 
napomként szabadnapjának kellene 
most 14 naponkint is alig jut hozz t. B 

• pesten 3200 rendőr van, ehez képest D 
cenben-320 rendőrre van szükség. 
mány ad államsegélyt, de ha a rendórst 
államosítja, akkor nem kérdezi a vár . 
hanem 50 százalékát egyszerűen kiveti r 
a költségeknek. A rendőrlegénység fizott 
évi 100, a lakbérüket 40 koronával akti 
javítani, mert nem tudnak megélni és tó: 
gesen hagyják el a szolgálatot.

Az előirányzat szerint az újjászervez 
évi 223.360 K 60 fillérbe kerülne, még .■ 
dig az intéző tisztviselők 22.7-10. a kezei 
3700. a végrehajtó közegek 1220, az író go 
kezelő 730, a detektívek 22.360, a legénys 
165,640 koronába kerülnének. Tudja, ho \ 
ez sok költség, de az államsegélyben fede­
zetet fog találni. Kéri tervezetének elfog 
dúsát.

Első az államsegély.
Jánosi Zoltán elismeri a főkapit: m 

által elmondottak helyességét, helyesli is u 
rendőrség újjászervezését, mert most agyo 
hajszolják a legénységet. A rendőrség m 
nem tud megfelelni hivatásának. Ha a varo 
megbirná az újjászervezés költségeit, sí Íve­
sen megszavazná a javaslatot. De a vá 
már eleget áldoz, a közrend fenntartása ped 
az állam köteles-ége. Túlvagyunk már azu 
a liberális felfogáson, hogy csuk a jogrei u 
elleni sérelmek képeznek állatni feladatot. A 
közrend fenntartása is állami feladat, min 
a közoktatás. Az állam ezért segíti a fen - 
kezet! és községi iskolákat. A váró ok i 
joggal megkövetelhetik, hogy az eddiginél 
hathatósabb támogatásban részesüljön -k. \
varos 1911. évi zárószámadásában 366.00t 
kor. kiadás és 22.000 kor. bevetel szere • I 
a rendőrség eimén, mig a folyó évben mái 
425.0U0 kor. szerepel c elmen kiadásként. 
Junktimot javasol az államsegély és a ren i- 
örség újjászervezése közt. Ha az állam me ■

nem is
igy elképzelni, hogy mily olcsón (jPfQ Ft"fi fi 
vásárolhat most nálam, sok pénzt 
megtakarít magának akkor ha férfi

Debrecen legnagyobb és leg
olcsóbb

ruha üzletemet felkeresi, lep ej? íérfÍ,fÍU 8S PNllßknilia 
",LÍ1 megelőzői swim igróŐIOl nagyáruháza, Piac-utca 41 sz
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..tjja .1 külön büzetvt, szívesen megszavazza
az előterjesztést.

\I:igo.-:s György nincs tisztában azzal, 
mi háramlik a városra, ha a rendőrséget 
.ilamositjak. .az uj törvény kimondja, hogy 

o.'.t.t varos* is kaphat további államsegélyt,
■ aol a rendőrségi intézmény továbbfcjlcsz- 

: - . II mi igényel. Ha a varos tovább fej.
:;i a rendőrséget, ki van szolgáltatva 

íyijesen a béliig} í kormány jóindulatának.
I -tv all a dolog, huizv a, kormánv éppen 
akkor ad a négymillióból, ha a város nem 
i endezi a rendőrség dolgait. Ha rendezzük, 
rosszabb helyzetbe jutunk: nem ad a kor­
mány semmit vagy nagyon keveset. Nagy 
megfontolandó a dolog.

lesz olyan 
elet nem

„Kézzel fogható biztatás1'.
Jánosi Zoltán az elhangzottakból ta­

pasztalja, hogy a junktimra szükség van. A 
megoldást össze kell kapcsolni az állam­
segély kérdésével. Mondjak ki, hogy a rend­
őrség fejlesztése szükséges olyan mértékben, 
ahogy a főkapitány javasolja, azonban a 
varcH csak az esetre fogadhatja el, ha az 
e\i JJ3.000 többletkiadást az állam meg­
adja. _ 3

Kernhoffer József szükségesnek tartja 
nz előzetes tájékozódást. A polgármester, a 
főkapitány és még uébányan menjenek föl a 
kormányhoz és ainig ott“ ,kézzel fogható 
biztositasf nem kapnak, addig maradjon 
függőben az újjászervezés terve.

Az óvatosság nem árt.
Fejer Ferenc szerint a város mai gaz­

dasági helyzetében nem viselheti az újjá- 
szervezés ón'ási költségeit. A javaslatot 
iHUuazoiiáital megszavazhatja a köz uv ül és 
rzzal a kikötéssel, hogy a város az^uljá- 
szervezést csak akkor hajtja végre, ha az 
viseli annak költségéit.

— De mi lesz akkor — vágott közbe 
o, bacsó Dezső — ha a belügyin!*

közgyűlési határozatot egész ter­
jedelmében jóváhagyja az állam kőtelezctt- 
seger« vonatkozó rész törlésével ?

Rostás István megjegyzi, hogy a rend- 
i'.se.; államosítása eseten a költségek felét a 
varosnak kell viselni.

Jánosi Zoltán kijelenti, hogy ez inkább 
Megnyugtató, mint félelmes, mert akármilyen 

it 'gy rendőri szervezetet csinál, többet nem 
leg fizetni a varos, mint most.

Ezután a bizottság elfogadta Jánosi 
indítványát és a fókanitány előterjesztését 
1 evette egyelőre a napirendről.

Apró-cseprő.
Budapest székes főváros feliratát a 

betegapoiasi pótadó emelése ellen hasonló­
in; támogatjuk. Steiner Jakab állatorvos 
kere.inét, hogy havi 100 kor. fuvarátalányt 
v jaiiak reszere, visszaadtak a tanácsnak. 
W gisz Gyula Nyíl utca-Jti. sz. a. háztulaj. 
101,03 lelebbezett, mert a tanács hazvétel 
lanti köreimet nem teljesítette, elutasították.

1 ehertoj István városi kertész kérte 
logy lbti-’-tól visszamenőleg számítsak szol­
ga.atat, csak részben teljesítették, mert 
‘ egeimen csak mellckfoglalkozasa volt a 
varosnál, de 10 evet azért beszámítanak 
nem. Az erdóoroknek megengedték, ho"*v 0 
helyett 3 tehenet tarthassanak. °'y

Ezzel az ülés véget ért.

Színház.
Üres a nézőtér. Soha annyi sivárság 

nem üito meg szegény és dicsőséges múltja 
után jobb sorsra érdemes színházunkat, mint 
az utóbbi időben. A nézőtér tegnap is kon­
gott az ürességtől, még a bérlők közül is 
sokan maradtak otthon. Erőltetett, másszor 
1 a nyár jelenések, határtalan tánckisérletck a 
;i i~ °Sy*ket elfogadható, de gyorsan clröp- 
]> iu színpadi mozzanat váltották tel egy­
mást. [Csoda-e hát, ha nyomott hangulat 
aradt szí-t a nézőtéren, ahol olyan kevesen

mégis oly au sokat áiitozAik Las-

san-lassan mar a színház sem
mágnes, mint volt, In oda uj
költözik,

Színházi hírek. Ma, szerdán este C) 
bérletben a Fróbulmz * - ,ig, népszínművet 
adjak. Holnap, csütörtök'ön A) bérletben Fvu, 
operett keríti előadásra, míg pénteken B) 
bérletben a Farkas, vígjáték.

Tilos felöltőket a nézőtérre vinni.
Most mar nemcsak a színigazgató kapott 
átiratot arról, hogy sajat hatáskörében intéz­
kedjék, nehogy valaki felöltővel menjen be 
nézőtéri helyére, hanem a jugyszedök és a 
rendőri szolgálatot teljesítő tisztviselők es 
rendőrök is. Szigorúan veszik s nem enge­
dik meg, ami eddig divat volt, hogy a 
felöltőket az ülésekre rakják, másoknak 
kellemetlenséget es kényelmetlenséget sze­
rezzenek, az utat pedig eltorlaszolják. Ezen­
túl a felöltőket, botokat és ernyőket minden 
színházlátogatónak, aki nem páholyba megy, 
a ruhatarba kell beadni.

Ismét Krecsanyinál. Úgy látszik, 
hogy a temesvári színtársulattól mégis csak 
megválni készíti Felhő Rózsi, mert egy te­
mesvári híradás arról szól, hogy Krecsánvi 
Ignác tárgyalásokat folytat lluiler Irmával, 
akit vissza akar szerződtetni.

Björnson uj darabja. Björn Björn- 
son uj darabot irt „Meg süt a nap"' cim 
alatt, amely a christiatiiai színházban fog 
szilire kerülni.

Nagy Aránkx Aradon. A szegedi 
színtársulat koloratur énekesnője, \ae v 
Aranka a jövő heten csütörtökön és pénte- 
ken vendégszerepelni íog az aradi színház­
ban. A ,Boccaccio“ és a .Katalin" című 
operettek címszerepében lép föl. A vendű"- 

■ szereplésnek szerződtetés a célja.
Lady Fredsrick, A kolozsvári szin- 

i házban tegnap volt a bemutató' előadsa egy 
I angoi Vigj;j,:eknak, aiiiölyiiík .,Lady Frede- 
! rick* a címe es szerzője Maugham. A darab 

magyal szinpauou előszói került színre es 
í Páluiay Ilka hívta tol rá a kolozsvári szin- 
j ház igazgatójának a figyelmét es úgy volt, 

hogy a vígjáték címszerepét ő is játsza. Az 
ujüouság tetszesse! találkozott.

Nikita sikere. Nikitával, a monteneg­
rói fejedelemmel eddig csöppet se törődött 
az irodalom. A háború azonban aktuálissá 
tette őt és a drámáját is, a „Balkáni her­
cegnőt*, amelyet nálunk is bemutatott a 
Budapesti tidnház. Most arról értesülünk, 
hogy a külföldi színházi ügynökök is meg- 
Köruyékezték Xikitat, sok előleget adnak neld, 
legközelebb Londonban is bemutatják a da­
rabját. Ez a második munkája. Első munkája 
címe . „V asuka*, ezt kövessé ismerik és 
több keleti ballada fordítását tartalmazza. 
Nikita igen boldog irodalmi sikere cs a tan­
tiéinek miatt, amelyek — ha nem is oly te­
temesek, hogy födüzzék a háború költségét.

sok pénzt jelentenek egy montenegrói 
fejedelemnek.

A legnehezebb sv-erep, (A Nordisk- 
íilm Comp. fényes újdonsága 2 felvonásban.)
Az uranusban holnap, csütörtökön újból 
mesébe illő uj műsor lesz, melyben két 
sláger kép van beillesztve. Az cgvik A 
szobrász remekműve**. Gyönyörű színezésű, 
francia művészek altat lejátszott két felvo- 
nasos Páthé-féle művésziéi vétel - dráma.
A másik ,A Xordisk-hlm Com." e heti új­
donsága , A legnehezebb szerep", két fuj. 
vonásban Főszereplők: Bonn, Ferdinand, 
rrobeh Elsa és Dienessoii Hébert, azonkívül 
:i híres dai] színészek legjava. E pompás 
két ketíelvuaasos slagéit még (hat) gyonvöm 
tajkc]) — Híradó és vígjáték övezi és teszi 
elsőrangú műsorrá az Uranus csütörtök és 
pénteki előadásait.

Ma utoljára látható az Uranusban
Julcs Uaretic „Le Petit Jaques“, „Az Üidö- 
zöttek" vagy a kis Jakab című 3 felvoná- 
sos francia_ regény izgalmas, mély hatasu 
művészi játékban. Különösen a harmadik 
felvonásban könyökét fakasztó jelenetek 
fordulnak elő Hogy mennyire nagy ;u

ordeklödes c kép iránt, fényesen bizonyltja 
az a körülmény, hogy az előadásokra, nie- 
íyek egyébként í Nylon telt hazak előtt 
tartattak, a jegyek két harmadát mar 
a nap folyamán előjegyzésben vették meg. 
1. nagystílű darab az alábbi, minden izében 
fényes elite műsorral ma végleg lekerül a 
mii -orról. A mesés mii sor a Következő: 
1. Zene. — -j. Mozgófénykép Híradó. (Múlt- 
heti világesemények. 3. a bajtársak 
(Amerikai indus dráma.) — 1. Móric mint
rendőrbiztos. (Humoros történet.) — 5. Ki- 
ránaulás a Vesubie völgyébe. (Színes táj­
iéi vétel.) (>. Maxi es a szoboravatás 
(Pompás bolondság.) — 7. Az Üldözöttek :j 
felvonásban. Pénztarnyitás este pont fél (j 
orakor. Bemenet 6. 7, 8, 0 cs az utolsó 
előadáshoz pont 10 órakor. Keiidcs helyárak. 
Bérlet, tisztviselő és kedvezméuyosáru tra­
fik jegyek a 6 órás előadáshoz érvényesek I

Vásári veMégszereplésen,
A nagyvasároknak- elmaradhatatlan la- 

togatói a zsebesek. Hiúba vigyáz a rendőr­
ség, talajnak ők egérutat, amelyen besur­
ranhatnak s aztán csak eredményes munkál­
kodásuk jelzi, hogy itt voltak, az eltűnés 
mar sokkal könnyebben megy, mint a belő- 
pózkodás.

A most lefolyt debreceni téli vásáron 
is történtek el éle vendégszereplesek. A rend­
őrség azonban abban ‘ a kellemes hely­
zetben van, hogy ezt nem csupán a meg­
történt — és jobbára kisebb — zseb vágá­
sokból tudja, hanem . sikerült el is csípnie 
egy pár notórius alakot, még pedig igazat 
u, javából, a tóiva.j világból egy pár előkelő­
séget tisztelhet a rendőrség hajlékában, 
akiket érdemes bemutatni. Ez az ismeretség 

itt a papiroson — sietünk kijelenteni, 
éppenséggel nem veszedelmes. Egészen más 
a helyzet künn az utcán, a vásári sokada- 
lomban. Ott a i Húgért sem lehetne jótáliar.i 
értük. így azonban aggodalomra nincs ok 
tehát bátran a szemükbe lehet nézni. Az 
elsőség a hölgyeké. . .

Két bájos angyal.
Lakatos Teréz, meg Szikora Viktória. 

Beszámoltunk mar arról, hogy Fnrkó László 
í end ói ói mester fülelte 1c őket Debrecenre 
nézve a legszerencsésebb pillanatban, poní 
ukkoi, amikor a vonatból kiszállták. Ozog- 
ledről jöttek, ahol szinten vasár volt. Hogy 
megvilágítsuk a mesterségüket. Lakatos Te-
réz 12 Anrónával indult, cl, (le már 7.9 ko 
róna készpénzzel érkezett Debrecenbe.

Kz arra vall, hogy a vonaton sem üli 
összedugott hanem inkább zsebbe dugótI 
kézzel, ti zi kora \ iktóriánál szintén volt pénz. 
különben körös-kasszára megy az üzlet.

Keni valami szegényesen néznek ám 
ok ki '.J A jövedelmüknek megfelelően fényes 
a megjelenésük is. Szikora Viktóriának 
brill iá ns gyűrű ragyog az ujjúin, máskor 
azonban az aranyóra cs aranylánc sem mi­
nid el. Ezeket nem lopják,“ csupán azt a 
pénzt, amin azokat vásárolják. Az ékszere- 
|x ' eszik, sőt bölcs előrelátással gondos­
kodnak arról is, hogy igazolni tudjak, hon­
nan szerezték be azokat ? Nem lehet meg­
lepő az a tény sem, hogy mindkettőjüknek 
Sajót házuk />• van.

Hr. Knmlássy Pál tb. rendőrkapitány 
tegnap kapta meg róluk a részletes infor­
mációkat. Mindkét, személy, mint vészedéi- 
mos zsebtolvajod van elkönyvelve a buda­
pesti országos bűnügyi nyilván tartóban. E’ 
mellett azonban a szerelem terére is szek­
tán kirándulásokat tenni s nem is annyira 
önmagukat, mint másokat árulnák, akiket 
Hálójukba tudnak keríteni.
i . k/“? ;a‘án. ennyi 11 jellemzésükre. A 
legromlottabb ek ns tenciáb, akiket termí- 
sze.i.s-'ii nem lehet megtűrni, Debrecenből



1'Jl.i Januar It, vaöREV zf.xi uJtiAO .}

rugebben ki vannak tiltva s most a
v^materés miatt fognak ülni.

Perlesz Gyula
a főportán hétfőn delelő te történt lopásnál 
Került hurokra, mint egyik gyanúsított. Ez a 
-ómacku' ez alkalommal repült először Debre­
cenbe s annál fokozottabb mértekben for­
dult feléje a rendőrség érdeklődése.

Nos, ez a felcsigázott kíváncsiság teg- 
rap méltó kielégítésre is talált. A budapesti 
rendőrség táviratilag közölte, hogy Perlosz 
Gyula Üti eves villanyi illetőségi lóbevásárló 
végig csaita , Magyarországot és Német­
országot is, Es ez ép olyan hivatalos meg­
állapítás, mint az, hogy Perlest Gyulát kot 
hatóság is körözi jelenleg csalás és egye­
bek miatt. A debreceni rendőrség válogathat 
abban, hogy hova küldje ? Mert ha nem 
bizonyul reá a lopásban való bűnrészessé", 
ükkor ölömmel ad túl rajta. Nem fogja itt 
marasztalni, az egyszer kétségtelen.

Szintay Béla
a párja. A hivatalos értesítés is azt mondja 
róla, hogy „Pcrlesz Gyula társaságában szo­
kott lenni.“ Ez az alak azonban elüt a 
többiektől. Szigorúan ragaszkodik például 
ahhoz, hogy a nevet y-nal Írják s a dzsentri 
, zarmazásnak megfelelően vasalt nadrág- 
hun jár.

Mikor előállították, kikérdezi dr. Kom- 
lossy Pál rendőrkapitány :

— llát aztán miből él? Az y-lonos 
családfából talán ?

— Pipakcroskedö vagyok — feleli a 
jeles férfiú nemesi önérzettel.

— Hol a piparaktár ?
— Itt van — vágta ki a választ köny- 

nyedén és meg könnyebben azt a 1 (szóval 
is négy) darab pipát, amelyeket zsebei 
rejtettek. Mert a. pasas egész kereskedése 
a zsebeiben volt. Es mindjárt látszott, hogy 
egész ekzisztenciája a zsebekben való ke­
reskedés. Persze nem a magáéban, mert 
ott csak úgy találhat valamit," ha a inaso­
kéból kiveszi. Röviden, nem kellett nagy 
éleslátás annak konstatálásáboz, hogy Szili- 
tay Béla egy — do — jó pipa — y nélkül.

Es ez már be is bizonyult. Azt is 
állította, hogy lókupcckcdéssel is foglalko­
zik és tagja a Lókereskedők Egyesületének. 
Kiderült, hogy ez az egyesület már régen 
föloszlott. Ellenben végérvényesen benn 
van Szintay Béla az országos bűnügyi 
nyilvántartóban — írásban és képben és 
ha még ez sem elég, ott őrzik az ujjlenyo­
matát is.

Ez tehát ritka jó fogása volt a rendőr­
ségnek, amely egyébként mindent megtett 
a közbiztonság megóvása érdekében. Sikeres 
munkáját dicsérheti ez a díszes társaság. 
Azaz, hogy talán inkább a közönség, ami­
kor c diszalakokat ártalmatlanná tette s 
azoktól megmentette.

* Kinevezések. A hivatalos lap teg­
napi szama közli, hogy az igazságügymini=z- 
i :r Kircsi Antal hajdúböszörményi járásbíró­
ság!, dr. Jankovics Jenő debreceni kir. Ítélő­
táblái cs Nagy Elemér kir. törvényszéki 
bírósági jegyzőket jelenlegi alkalmazásuk 
helyén a IX. fizetési osztályba sorozott biró- 
eági jegyzőkké nevezte ki.

* Női énekkar. Tisztelettel fölkér­
jék a Debreceni Zenede női énekkar mélyen 
tisztelt tagjait, hogy a ma délutáni énekkari 
gyakorlatra megjelenni méltóztaseanak. A 
Vezetőség.

* Füredi Sándov hangversenye 
r.ibry Irma közreműködésével. Meg
most is a fülünkbe cseng az a bűbájos 
hegediijáték, amelynek olyan nagymestere 
Füredi Sándor, a debreceni Zenede nagv- 
hirnevü, művész tanára; még halljuk és 
latjuk Wieniawszky káprázatos tarantelláját, 
amelynek szédületes technikai nehézségeit 
olyan játszi könnyedséggel győzte lo s még 
L'lünkben, oseujj, a diadalmas iW-u« felzugú

tapsorkán, amely bámulatot, dicsőséget es 
elismerést hordott magúban. A kiváló mii-

j vész boldogan térhetett haza és reggelre 
kelve mégis azt olvasta, hogy a Füredi 
Sándor érdemei testvérére, Samura, esnek. 
A hetük ördöge zavarta össze a neveket, 
mert nem Füredi Samu, hanem a Füredi 
Sándor nagy hangversenye volt az. amely 
vasárnap este a Zenedében Fúlni Irma 
tanárnő zongorakisérete mellett lezajlott s 
amely Füredi Sándornak, a kitűnő tanárnak 
s kiváló hegedűművésznek egyaránt fényes 
diadalt hozott.

* A szobaleány panasza. A bűn­
ügyi osztályon megjelent tegnap délután 
Madarász Zsófia üli eves Arany János-utca 
25. szám alatt szolgám szobaleány. Elmon­
dotta, hogy hétfőn délután künn volt a vá­
sárban, ahol fakanalakat válogatott, miköz­
ben kizsebe.ltok. Ellopták közel négy korona 
készpénzt és egy értékes aranygyűrűt tartal­
mazó pénztárcáját. A tettesek kilétét nem 
is sejti, csupán azt tudja, hogy sokan to­
longtak körülötte. A rendőrség a nyomozást 
megindította az ügyben.

* Zsebelés a kisállomáson. Fejes 
Zsófia szülésznő panaszt tett, hogy tegnap 
85 korona készpénzét ellopták. A Hatvan- 
utca végén levő kisállomáson történt a zse­
belés, de a károsult ezt csak akkor vette

; észre, mikor a tettesnek már hire-hamva 
sem volt. A rendőrség megindította a nyo­
mozást.

* Lopások a waggoagyárból. A
csendórség tudomást szerzett arról, hogy a 
waggon-g,yárból egy csomó anyag eltiinr. A 
jelek szerint régóta tart a lopkodas, amely ( 
áltál tetemes kárt okoztak a gyárnak. Az 
ügyben széleskörű nyomozást indítottak meg, ! 
amely eddigi stádiumában ts credménynvcl j 
biztat.

‘Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyama:! 
a következő halálozásokat jelentették be: 

i Kozma Mihály 48 éves, Pető Istvánná rcf.
Ü8 éves, Papp István 1 napos, Matlar De- 

! zsőné rcf. 22 éves, Eorstner Tibor r. kath. 
I 7 hónapos, Bacsók Sándor r. kath. 4 éves.

* Elektrotechnikai szakküa.vv jelent 
I meg, ára fűzve 8 korona Antaifv Józsefnél.

Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe. 
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint 20,000 korona ertckü szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: Persianer, 
tiielskin. astráchán. hosszú palettókat, alaska 
róka, ^ tiielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos fele divat-aruház kirakatában láthatók 
és e darabok uj évig fél árban kaphatók. 
Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nőm létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
városi bundák, díszített női kalapok mai 
naptol fél árban.

* Zonemüvek (kölcsön is) legnagyobb 
választékban kaphatjk Antaifv Józsefnél.

* Modell blousok, moddil bársony 
ruhák, pongyolák, estélyi ruhák rendkívüli

I olcsó árban szerezhetők Halmágyi fiók iizle- 
! teben, Piac-utca 82. (volt tizediák-haz.)

Tulhalmozott raktár miatt már 
megkezdődött a nagy karácsonyi occasio,

I mérsékelt arak mellett. Elegáns női himaialy 
! ragián 30 kor., gyermek köpeny és kabátka 
j 10 kor., sic! plüskabát 50 kor.,‘ szőrmés bttn- 
í dák 90 kor., modell darabok mesés válasz­

tókban, olcsóbb mint bárhol, a Rózsa Lajos 
által vezetett női divatárubázban. Alföldi­
palota. .

Nézze meg a Donogán és Somosay 
eltűnést keltő kirakatait.

Terjed
a

* A tárcadobók munkában. A vasári 
tolvajoknak egyik közönséges ismert zse- 
belósi módszere a tárcadobás. így csapták 
be Dócsei János hajduszoboszlói lakost. A 
vidéki ember a baromvásártérről igyekezett 
befele a városba. Útközben hozzácsatlako­
zott egy iparos külsejű egyén s beszélge­
tésbe eredtek. Mellettük pedig elhaladt egy 
másik alak, aki elejtett egy pénztárcát, Dé- 
csci ezt felvette, kísérője pedig ezután azt 
indítványozta, hogy künn a Lelencház háta 
mögött osztozkodjanak meg a tárca tartal­
mán. Mire azonban odaérkeztek, ott volt az 
is, aki a tárcát eldobta s számonkértc Be­
cseitől a pénzét. Kikutatta annak zsebeit, 
megnézte a tárcáját, miközben abból 280 
koronát ügyesen kicsent. Dicsei ezt már 
csak akkor vette ószre, mikor a csalók 
megléptek. A károsult panaszt tett a rend- 

! őrségen, amely megindította a nyomozást a 
j tárcadobók után.

* Megmarta a kutya, Papp Jánosné 
25 éves asszonyt a Horváth-fclo téglavető- 
telepen egy kutya megmarta. Az eb előzőleg

■ egy kutyát is megharapott s nem lehetetlen, 
hogy veszett volt. A rendőrség állatorvossal 
fogja megvizsgáltatnia gyaníts állatot. Papp 
Jánosné a kezelőjén szem -dett sérüléseket.

* Eljegyzés. Feldman Ilonka kisasz- 
! szonyt Debrecenben eljegyezte Friedman

Herman lbránybúl. (Minden külön értesítés 
helyett.

* Iskolás gyerekek párbaja. Makón 
ina két apró iskolás liu vivőit párbajt, 
Csorba József és Fekete József. Ellopták 
apjuk revolverét és azzal kimentek a varos 
mellett levő erdőbe, ott a segédek fölállítot­
ták őket. Csorba lőtt először és Fekete ré­
mes sikoltás után a földre esett. A golyó a 
karján szaladt át; a tizenegy éves gyeveknek- 
Sérülóso olyan súlyos, hogy karjai; valószí­
nűleg amputálni fogjak,

ve siedeten.
Románia Bulgária ellen.

Meghiúsultak a lóiul oni béketár- 
gyalások. Törökország nem engedett 
és bár leverték a Balkán-szövetsége­
sek, porig niázni nem engedte magát 
azzal, hogy neki diktálják a bukó- 
feltételeket. Hiába, akartak rá nyo­
mást gyakorolni a nagyhatalmak, 
mereven megmaradt álláspontja mel­
lett, sőt- most már kész folytatni a 
háborút is. Konstantinápolyban ti Imrei 
párt kerekedett felül, akinek soraiban 
vaunak a legtehetségesebb katonák.

Törökország helyzete nagyot ja- 
; vult a béketárgyalások alatt. Mig a 
szövetségesek óriási vérveszteségeik 
után pihentek, addig a török lázasan 
készült a, háború folytatásához. A 
hosszúra nyúlt fegyverszünet a szö­
vetségeseket anyagilag teljesen kime­
rítette, mig Törökország pénzhez ju- 

• tett, reorganizálta züllött hadseregét, 
, a katonai intend,-itura tolvajait eltávo­
lította, csapatait a csataldzsai vonalon 
megerősítette és újakkal cserélte ki.

De megváltozott a béketárgyalá­
sok alatt a Balkán-helyzet is, még 
pedig Törökország előnyére és ti 
Balkán-szövetségesek hátrányára.Török­
ország már nincs egyedül. Ha még 
most nyíltan nem is állott melléje 
Románia, de már szemben áll a szö­
vetségesek iegerösebbikével, Bulgá­
riával, mely igy két tűz közé szorul. 
Uág fJaiíiiiifc, .Uyu'v-
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negro pedig Skutari előtt, de még áll 
Drinápoly is, mely — nem kell felej­
teni — csak másfél napi járó föld 
Csataldzsától. A legelső török győze­
lem fölszabadítja !

Az európai helyzet is megválto­
zott. Oroszország, amelyben legjob­
ban bíztak u Balkán-szövetségesek, 
szinte elszigetelődött és már nem 
veszélyes. Az európai háború vesze­
delme lassankint e/oszlik és a világ­
háború tüze teljesen a Balkánra lo­
kalizálódon.
A király a román miniszterelnöknek.

Bukarest, január 14.
A román távirati iroda külföldön eltér­

ted t. azt a hirt, mintha a monarchia buka­
resti követe Majorosén miniszterelnöknek ő 
felsége kéziratát nyújtotta volna át, valót­
annak jelenti ki. Majorescu miniszterelnök 
zsupán ó felsége arcképének adománvoza- 
saval lett kitüntetve.

A hamis hírek terjesztői ellen.
Konstantinápoly, január 14.

A kormány elhatározta, hogy mind- 
izoK ellen, akik hamis híreket terjesztenek, 
Szigorúm fog eljárni. Hir szerint a tegnapi 
.nihisztertanács tel hatalmazta a belli trvnii- 
lisztért, hogy szigorú intézkedéseket ten ven 
23 az agitátorokat utasítsa ki Konstantiná­
polyból. A konstantinápolyi katonai kor- 
innyzó kommünikét tesz közzé, amely azt 
nondja, hogy miután néhány újságíró min­
ion nap hamis híreket közöl miniszterval- 
•ágról és a helyzetről, a közvélemény nyu»'- 
i lanitása és a kormánynak Európa e ótt 
való diszkreditálása céljából, ami árulással 
sg.yenlő, az ostromállapot rendelkezéseimk 
szigorú büntetései alkalmaztatni fognak cl- 
lenük cs mindazok ellen, akik hasonló hire, 
két terjesztenek.

Cáfolnak a bolgárok.
Szóim, január 14.

A bo.gar távirati iroda teljesen alap- 
talanoicnak jölünti ki azok it ,*i híresztelése* 
kfct, mintha a bolgár csapatok a megszál­
lott területeken kegyetlenségeket követtek
volna el.

Előléptetések a bolgároknál.
Száll a, január 14.

Az újév alkalmából a hadsereg köbé­
ben számos előléptetés történt.

Felülkerekedett a harcipárt.
Konstantinápoly, jan. 14.

A tőrön, kormány bukása a küszöbön 
nlL A harcipart teljesen felülkerekedett, 
lűamil pasa nagyvezér ugyan ellenzi a nagy­
hatalmak beavatkozását és a béketárgy ah - 
sok folytatása mellett van, dl ez sikerre 
nem fog vezetni.

Az albán forradalom.
Belgrad, jan. 14.

A szerb helyőrséget Diakovában albán 
bandák megrohanták, a városba nyomultak 
és a szerb elüljárót legyilkolták. A szerb 
helyőrség később összeszedte magát, az al­
bánokat kiverte a városból és a, hegyek 
közé űzte.

Szerbia védöaáncokat épit.
J’rága, jan. 14.

Ide érkezett jelentés szerint Szer­
bia lázas sietséggel védösáncokat épit 
Kragujevácz és Nis közt. A munkát 
lázas sietséggel folytatják francia 
mérnökök vezetése alatt. (Ez lesz a 
szerb Csataldzsa a háború második 
felében, ha a törökök javára fordul a 
hadi szerencse.)

Jegyzék a portához.
London, jan. 14.

Mint a Reuter ügynökség értesül, a 
balkáni szövetségesek békedelegátusai is el­
határozták, hogy a nagyhatalmakkal együtt 
ők is jegyzéket küldenek a portához, mely­
ben kijelentik, hogy a békekonferencia meg­
szüntetésével azt fogják tanácsolni kormá­
nyaiknak, hogy a fegyverszünetet azonnal 
szüntessék meg és kezdjék meg újra az el­
lenségeskedést.

London, j an. 14.
Mint a Reuter ügynökség értesül, a 

nagyhatalmak csak akkor adjak át közös 
jegyzéküket a portának, ha a porta vonako­
dik engedni.

APOLLO
mozgó színház

Piac és Miklós-u. sarok.
_______ Igazgató : Deéai Alfréd.

folytonos bemenet! Jele/on 762.
Ma este 6 órától éjfélig két nagy sláger 

kép. Miss Saharettel a főszerepben
Alsairc-se: arKsatit.

Dráma 3 felvonásban.
Waldemár Psylander a ledk dveltebb 

mozi színész
■A.* etsaZ

cimü 3 felvonásos színműben játsza a fő­
szerepet. Több bohózat, a két órás remek 
műsor keretében. — Kedvezményes jegyek 

érvényesek, trafikban válthatók. 2032

Táviratok.
Az ellenzék bevonul a Házba.

London, jan. 14.
Konstantinápolyban a helyzetnek tel­

jesen ura lett a harcipárt, mely követeli 
hogy a kormány a nagyhatalmak jegyzékére 
elutasító választ adjon.

Románia Bulgária clleu.
‘Szolin, jan. 14.

A bolgár kormány nem bízik m; 
hbban, hogy Romániával a béke feni 
tartható legyen. A tárgyalások ne 
biztatok, sót egyre pessimisztikusa 
bak. Oroszországban bíztak, de cs, 
lodtak.

Csernovitz, jan. 14.
A román kormány felszólította ti 

összes, Bukovinában tartózkodó lm. 
köteleseit, hogy azonnal vonaljaim
be ezredeikhez.

Budapest, január 14. A szövetke­
zett ellenzék tagjai bevárják az ösz- 
szes kitiltások lejártát és azután együtt 
bevoulnak a Házba, ahol a régi tak­
tikát folytatják : sippal-dol.b il lehetet­
lenné teszik 1 isza clnüklését és a 
kormány választójogi törvényjavasla­
tának tárgyalását.

Felfüggesztett önkormányzat.

leiratát, melyben Kiskunfélegyháza r. t 
ros önkormányzati jogát felfüggeszti, m 
fegyelmi utón clcsapott rendőrkapitán 
választás kétszeri megsemmisítése ut; 
városi kiadóvá választotta, felfüggeszti 
tárgyalta Pestmegye közgyűlése. Viharo 
lenetek után szavaz ísra tiiz'e ki a kél 
a főispán. A szavazatok egyenlőck vo 
mire a főispán a város önkormányzati j 
Iiak felfüggesztés» mellett döntött

Bomlik a munkapárt.
hassa, jan. 1 4. munkapárt mai 

értekezletén Blanár Béla kijelentette 
hogy a kormáry választójogi terve­
zete még a páitot sem elégíti ki. 
a párt több módosítást ajánl, de ha 
azokat a központ visszautasítja, ki­
mondják a kassai munkapárt fel­
oszlását, Blanár Béla pedig kilép a 
pártból.

Tisza kerülete tiltakozik.
Arad, jan. 14. A függetlenségi párt 

vasárnap tiltakozó népgyülésere leiövetelü- 
ket megígérték : -Justii Gvula, Vazsonyi 
Vilmos és Sándor Pál, kilátásba helyezték. 
Apponyi Albert és Károlyi Mihályt is.

Khuen a munkapárt elnöke.
Budapest, jan. 14. A munkapárt ja­

nuár 21-én tartja közgyűlését és elnökévé 
gróf Khuen-Héderváry Károlyt fogja vá­
lasztani.

Krobatin elutazott.
Budapest, jan. 14. Krobatin közös had­

ügyminiszter ma befejezte látogatásait és 
visszautazott Becsbe.
Franciaország elnököt választ.

Paris, jan. 14. Ma ült össze a 
kamara és nyomban hozzáfogott az 
elnökválasztás előkészítéséhez.

Helyőrségi harci játékok.
Becs, jan. 14. E hónap folyamán az 

összes helyőrségek területén katonai harci 
játékokat rendeznek, melyeknek programmjal 
már közölték az összes csapatpurancsnokok- 
kal és törzstisztekkel. A harci játékokba be­
vonjak a tartalékos tiszteket is, akik önkén! 
jelentkeznek a részvételre.

Csarnok.
Az arva.

— Regény. —
(Folytatás.)

Az öreg Bátor, miután megadta a ki- 
v nt felvilágosításokat, egyúttal elmondta 
azt is, hogy az unokaöcsesének vélt ifjt 
húszezer lira értékű csipkét is elvitt magá­
éul. Azután arra kérte a bírót, engedje mea 
ne’, i, hogy most már ő maga menjen Fiú­
méba a Bátor Lehel édes anyjához, az i 
sógornőjéhez és elhozza Velencébe, bőgj 
evvel is elösenpse az ügy gyors lebonyolítá­
sát. Megkapta hozzá az engedélyt és aa 
öreg csipkegyáros már nem olyan izgatottan 
hagyta el az épületet, mint ahogy jött, sőt 
egy kis jo reménység is felfakadt a lelké­
ben, h it ha egy derék, nemes lelkű ifjút lelt 
fel az ő igazi unokaöcscsében.

Sietett egyenesen a bizományoshoz, ak: 
mar nehezen várta s mikor meglátta, ki­
váncsi érdeklődéssel sietett eléje ':

— Nos, mi történt?
Ez a fiú az én unokaöcsém.

— No, nem mondtam ?
te annak a három szélhámosnak 

lett kz aldozata.
— Lehet tenni valamit ?
— Lehet! Még pedig gyorsan. Meg i; 

fogok tenni mindent.
Azután ragyogott a tekintete, arcáról 

boldogság tükröződött le, mikor elkezdet! 
beszelni Bator Lehelről, az nnokaöcscséröl.

., Egészén olyan, mint az öcsém, baj­
szaira ugyanazok a vonások, még a tekin. 
tete, a mosolya is ugyanaz, sőt 'a tartása- 
)an, a gesztusában a szegény öcsémre is>
^meí»Fogfa,ifmi} 3Ínc3’ milyeil‘jól esett ne 
v E.'lfcdezes . . . Do ne beszóljünl
most erről. Alikor indul az express Triesztbe!

— Egy órakor.
— Van tehát egy jó óránk. Ülj Unt 

tamásra S°niolába és hitjózznnk ki azJ ál-

,, Éljünk inkább a vaporettóra, gyor 
sabban ott leszünk.

fFntyt köv,)
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Bákdczy-ntca 12.
szám alatt utcai szoba előszoba 
inas-szoba, 8 lóra való istálló 

kocsiszín azonnal

külön-külön is bérelhető. 1

Kőműves, ács és kő­
faragó mesteri tanfolyam

Cfsap0-n.23.sz.
Előkészítési idő 6 hét,

H naponként 3 órai elő­
li adással.

Ligeti János
lg 31 építész.

Van szerencsém a t. fogyasztó közönség \ 
szives tudomására hozni, hogy a Kellner Zsig- i 
mond-fele
s-s tüzifa-sSxletetft |
(Lóvasuti-telehen, Hatvan-utca végén, telefon 
7—09.) Az Alföldi takarékpénztártól megvettem ! 
és azt nevem alatt tovább folytatom.

Telepemen villanyeröre berendezett filrcsz 
és favágó van felállítva és szállítok minden 
fajta kitűnő minőségű

mm M1 •■] élei
ti BU
Bgrw-: giéipi 1 Mi fi
Ég Mi

lülMlw! 3uu;>, yUc4il lusj >J
353

Zászló ZsigmoaS
fi ill 1 állatorvosi rendelójéliB

Rákóoy-utca. 3 stim. 190s

felvágva, ölenkint és waggonszámra is.
Főtörekvésem lesz, hogy a t. vevőkö-

a
zönséget pontosan és lelkiismeretesen kiszol­
gáljam és kérve a szives pártfogást, vagyok

kiváló tisztelettel

Burger Wmmé
fakereskedö, DEBRECZEN.

A Lóvasúti telepen (Hatvan-utca végén.) 30
Telefon 7—09. Telefon 7—09.

kalmi
Kistampíoüi-bazáí

Rdzsáinál

Árverési hirdetmény.
A Danzinger Lajos érmihályfalvi 

kereskedő által megvett, de át nem vett 
50 hl. idei hajdúböszörményi bort Wald- 
mann Albert tiszalöki lakos eladó meg­
keresésére folyó hó 16-án délelőtt 
10 órakor Hajdúböszörményben 327. 
sz. alatt a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés ellenében eladom.

Hajdúböszörmény. 1913 január hó | 
í3-án.

Dr. Lintner Sándor
42 kir. közjegyző.

iíj. Weisz József
tűzifa nagykereskedő

IW.-Wár ateft.

6$ SÍIÉI filllü
Aki szőlőjét^ újra akarja telepíteni. Aki
ezőlöoltvársyt akar rcndelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi elintő

lupiti tíűiiflía
Maros-Vásárhely, a

Dr. Gecse Daniel-utoa 39. szám.

j<ői felöltő, hosszú plüss bunda
Fclhosszu plüss bunda 
Rövid plüss kabát. 
Szőrme kabát . . 
Bársony kabát . . 
Himalaja ragián. . 
Angol ragián . . 
Leány ragián. . . 
Gyermek kabát . . 
Szőrme Boák . . 

me Boák . .

1962

90 K 
70 K 
40 K 
40 K 
30 K 
40 K 
25 K 
12 K 
10 K 
10 K 
5 K

SL <5

ita

minden elfogadható árakban,

Szállít fiatal száraz nagy­
görcs és korhadt mentes 

cserhasáb

tűzifát
kizárólag" Debreczen állo­

másra 179 korona. ia

MHocjramyjiJLű; 2 "*28(| giET 2

Péterfia-aíca 37. zz. alatt 8-lk äzletänä!
AAidőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 

megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul 
teszünk eleget. Hófehér, csontkemény és tükörfényos gallér és kézelő kifogástalan 
tisztítás, ruha és kelmefestés. 19

Szőnyegpoi-olás 2
®l n Gdzisosí Vsiiyíisztfíá is 

RuiiafasíöRflszfáiiyiársasíi,

ÁgytolBtissiatás 2

Hrabá'«sítraajf mm
FőSzlet ée nyárs FiókűxSeísBí:
_ . , . . Csapó-u. 30, telefon 088.Sseohonyi-utca 42. s*. g^an-u. 11, telefon 578.
Alatt. Telefon 323. sz. Miklós-u. I, telefon 1148.

Felvevő-telep:
Fiao-utoa 22. as, alatt. 
Glück Ede divatárnhá- 
záb&n. Telefon 602. az.

A nyirábrányi vasúti állo­
más mellett lévő vendéglő 
azonnal

Érdeklődők bármikor érte­
kezhetnek Hegedűs Béla tulaj­
donossal, Nvirábránvbaru „

eeikepvlriárrészv.társ.
(előbb Orosházi Kenyórsütőde.)

A Horgonyé Károly-féle jóhirnevü péküzletét átvevén, a volt 
tulajdonos szakszerű vezetésének fenntartásával, eddigi üzletkörét kibő­
vítette s jelenleg

kit« házi kenyeret, Graham kenyeret
friss süteményeket, kétszersiiltet, jour kenyereket készít.

Házi kenyereket sütésre elvállal
(Szócbenyi-u. 49. sz. alatti gyárában naponta e. e. 9—12-ig.)

Elárusító helyek: Simonífy-u. 2, sz. és Balthyányi-u, 15. sz,



■a* miwl be-
peffl betűből * 

Vastagabb ba- 
mtbfi 10 im*r. s

Levelezés.

Szórakozni
vágyók vegyék meg a „Vil 
lám“ élőbbem teljes évfo­
lyamokat a kiadóhivatal­
ban, Kossuth-utea 3. sz. 
1. emelet. Ugyanott az 
1913. évfolyamra előfize­
tések már eszközöltetnek.

Szolid
csinos özv. asszony sze­
retne megismerkedni, in­
telligens komoly férfival. 
Levelet kér o lap kiadó- 
hivatalába nem Kaland 
jeligére. 209

Édes titok
címen levél van kiadóhi­
vatalban. b

Árva
jeligére levél vau a kiadó- 
hivatalban. b

Diskréció
jeligére levél van a kiadó- 
hivatalban. b

APRÓ RIÍIPETÉSEIlU.
zd*mk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyegei ti ©*• 

kell meiIékelcL Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal közölni kellfl *

Apró hirdetések dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje­
gyekben Is beküldhető.

iMBOBBBMB »Uff é MMMMtéÜ
6

Vár-hat
Vasárnap három negyed 
háromkor a Hatvan-utcán.

215
Kát

kis barnának levele van 
kívánt helyen. 218

Pontos
158. jeligére levél van a 
kiadóhivatalban. b

Két
kis barna jeligére levél 
van a kivár.t helyen. 222

Ajánlat,
ticletnelyiságf

azonnal kiadó. Atilla-tér 
2. szám. 102

Házi
ebéd koszt olcsó és Íz­
letes bentitkezésro kap­
ható. Cim a kiadóhiva­
talban.

Még
sonasem érkeztek oly fi­
nom énekes kanárik mint 
most, olcsóbb mint bár­
hol. Jókai 52. 221

Vendéglősök
is hentesek figyelmébe 
ajánlja Iyindonfeld J. Jenő 
füszernagykereskedő va- 
.ódi szegedi édes nemes 
‘s rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
örlíaii. fiiszer nagyraktá­
rát. Nagyobb vételnél ár- 
endedményt nyújtok. 3

..Villám1
döbbeni teljes évfolvamok 
kaphatók a kiadóhivatal­
ban Kossuth-utca 3. sz. 
i. emelet, s ugyanott az 
1913 évfolyam megrendel­
hető. [C

Francia—magyar
Inagyar—francia forditás- 
a fs óra adásra vállal- 
tozom. Hégnier Viktor, 
Pallag. b

Zsirnakvaló

szalonna
báj, elsőrendű nagy­
ban és kicsinyben, — 
sertés husnemliek leg­
olcsóbb napi ár mel­

lett kapható

Végh Gyula
hentes és zsiranékáru 

üzletében. 1732
ufcza 12.

jelsor
mozgó színház

BocakaytárlO.
Telefon 9—47,

Holnap
Csütörtökön
a következő fényes mű­
sor kerül bemutatásra: 
Balkán háború, hely­
színi felvétel. Bonifác 
elkésett, humoros. A 
nö gyűlölő, humoros. 
Szerencsét hozó cse­
repek! dráma 1 felvo­
násban. Polinder vál­
toztatja a bőrét, hu­
moros és ezt követi 
Ziga a oigánykirálynö 
szerelmi dráma, a kó­
bor cigányok életéből 
3 felvonásban. Előadá­
sok kezdete este 8 

órakor, 30

Munkáslányolr, 
ingvasalónők felvetettnek 
Szalkai-utca 3. 211

Borbély
segéd felvétetik azonnal, 
esetleg 1-t nap múlva. — 
.Simon József fodrász, 
Kemeeso. b

Ó bort
érmelléki, 25 hektó, 70 
koronáért szállít Payer 
Egvmalom-utca S. 213

Irodába
egy pépiró kisasszony 
kezdő fizetéssel ajánlko­
zik. Cím a kiadóhivatal­
ban. 211

üjborhoz
nélkülözhetetlen a bor 
savanyúságát teljesen el­
veszi, ártalmatlan enge­
délyezett szer. Hektón­
ként 1 koronába kerül. 
Kapható Kgymalom-utca. 
7’áyer. 212

Festéke,
hordók jgun olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. b

Egy
tisztességes megbízható 
leány íiiszerüzletbon vagy 
más egyúbb helyre ki­
szolgálni ajánlkozik Cim 
a kiadóban. 207

Utcai
két szobás bútorozott la­
kás külön bejárattal elő­
szobával vagy konyhával 
iebruár 1-ére Eötvüs-utca 
3. szám alatt kiadó. 210

Kereslet.
Figyelem !

Ha apró hirdetést akar 
feladni, ezentúl a Kos­
suth-utca 3. szám alá vi­
gye. mert már ott van a 
Debreceni L'jság kiadó- 
hivatala. Az uj helyiség 
a jelzett szám alatt az 
első enjeleton van.

Bor
seprőt veszek, törköt ki- 
főzésro elvállalok Kaik 
gyárral széniben. 201

Keresek
február 1-re 2 vagy 3 szo­
bás lakást mellékhelyisé­
gekkel, teliétől -g külön 
udvarral. Lehet kertben 
is. Ajánlatokat ..Lakás- 
jeligére a kiadóhivatalba 
kérek. -joO

Elsőrendű
varrólányok, kik nagyon 
,jó aljat tudnak csinálni 
1 sak ilyenek jelentkezhet­
nek azonnal. — Wieder, 
Széohényi-utca 14. 193

Magyar
német, iramia nyelvel 
b szélé iskolát végzett 
nők elárusitónő és pénz- 
tárnői állástkeresek azon- 
nalra. Arany János-utea 

’ 194

Tisztességes
asszony gazdasszonyi ál­
lást keres. (Jarai-utca 25. 
szám. oj<)

Gyermektelen
házaspárhoz egy oly ma- 
gányos nő, akinek seu- 
kijo sincsen, egyelőre ho- 
járó takaritónőnek felvé­
tetik. Teleki-u, 5. szám 
alatt. 217

Eladás.
Eladó

szőllő. Hatvan-utcai kert 
első járás, legjobb helyt, 
két nyilas szőllő eladó. 
Lakható jó kőház, szi­
vattyús kuttal. Értekezni 
Halastó-utca 7. Fele ára 
rajta maradhat most. 14

Bor
eladás. 10 hl kitűnő óbor 
9 hl kétszer lehúzott ki­
váló ujbor eladó. Felvilá­
gosítást ad llácz Béla 
Bagamér. b

Kut-u.
10. számú ház olcsón el- j 
adu. Ugyanott vísszama- I 
radt konyha bútorok, — 
ócska ajtók és ablakok 
kaphatók. 223

Eladó
tanya Ujfőldón, Tároshoz 
közel, 11 hold, kedvező 
feltételek. Késes-utca 86. 
_________ ______96

fajtiszta
szentbernáthegyi kutya 
eladó, him 1 éves. Szent- 
anna 48. 196

Szöllö
trágyázásához órttrágva 
nagyobb mennyiségben is 
eladó Kovács Balázs ker­
tészetében, Vénkert. 208

Eladó
ház minden elfogadható 
áron Xyil-u. 55. Értekezni 
Nyil-u. 74. 216

Közelben
fekvő jól jövedelmező 
gyógyfürdő-telep eladó. 
Cim a kiadóban. 220

135 drb
Debreczeni Első 
Takarékpénztári

részvény
á 850 K-ért

eladó,
Cim a kiadóhiva­

talban. 1497

1,-Hadhdzon
igen forgalmas helyen hentes 
üzlettel kapcsolatban, fűszer és 
csemege-üzlet áruraktár és be­
rendezéssel együtt

t 1 I r

Bővebbet: Fiiszerkereske- 
delmi Részvénytársaságnál Deb 
reczen, Piac-utca 41. 4Í

Üzlet átvétel.
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­

zönséget, hogy néhai

Fekete József
cipész üzletét átvettem, melyet a 
régi cég jó hírnevéhez híven ve­
zetni fogom. Mérték utáni megren­
deléseket a legdivatosabb és legjobb 
kivitelben gyorsan és pontosan el­
végzem. a. közönség szives pártfo­
gását kéri:
OROSX FIEISEEVCZ

cipészmester. 19
2 Jókal-utca 2 szám. —

1927

a modern jó

------Okír
jTßF

S P82 Ü!
efetyeró fává nőyekiilk.
Klsforgalomóriá3lvá(3ll9SBtti9ti>

szakszóra Izlásos

NYOMDÁSZAT
igényüovótelével

pénzintézetek, Kereskedelmi ipar- 
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
kt nyvnyomdája, paoirhlífa i; 
irodabereodozésIszaltízlaüHZ

Telefon

i. x

o

'f 3

iiai \ IPiPUlPiPíjiiSüdl Iw!
akar, rendelje meg a

Földvári
Debr. Első Eleklrolecknikai vállalatánál "

Piac-utcai barak. Tsicfim,
Telefon szám 168. * wlCIUll i

^íß»aulti Mmtím & *ö«tow*si

Villampscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek- 
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
buntartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan 
téztetnek.

in-

Üzleti 168. sz. 
Gyári 816. sz.


